

“老太原”点赞

跨汾河桥这么多那么美

10月底，67岁的武改香花了大半天的时间，把柴村桥、摄乐桥、北中环桥、胜利桥、漪汾桥等20余座跨汾河大桥看了个遍。老人快过生日了，心心念念“想看一看太原的汾河桥”。女儿立即安排，开车拉着母亲，实地感受这些桥梁的千姿百态。老人感慨地说：“来太原快40年了，这次可算过瘾了。太原的桥，这么多，那么美！”

遇见跨河桥



武改香在漪汾桥附近留影

见证城市美

武改香是山西交城人，1985年嫁到太原，从此在这座城市安了家。初来时，她住在迎泽区的兴隆街73号院。丈夫宋永宁带着她，去看了迎泽大桥。尽管与现在无法媲美，但也让她印象深刻。

“那是我头一次见识了跨河大桥的气派。”她回忆说，那时候，太原只有迎泽大桥、胜利桥等几座跨河桥，数量很少。当时觉得，过桥去一次河西地区，就算是出了趟远门。

没想到，才过了两年，大女儿出生，这座桥竟成了家人经常要走的地方。每隔几天，丈夫宋永宁就要骑着自行车，经过迎泽大桥，去下元养殖户家买新鲜牛奶给孩子喝。逐渐，她熟悉了汾河，熟悉了跨河的桥。

1990年，二女儿出生，为了贴补家用，武改香开了一家小卖部。店面不大，却摆满了各种生活用品。由于种类齐全，引来不少附近的居民光顾。生意好，她会经常去尖草坪小商品批发市场补货。

有一次，她从市场出来，去附近走亲戚。这才发现，还有另一座跨汾河大桥——胜利桥。亲戚说，大桥建成时恰逢国庆将至，故命名为“胜利”。她再来时，专门走到近处，细细打量这座双曲拱桥，与迎泽大桥截然不同，是另一种美。

兴隆街拆迁，回迁房分在漪汾苑小区。武改香与家人去看房时，路过漪汾桥。她惊喜地说：“这座桥真好看。”回家后，她和婆婆聊起这座桥。婆婆武秀媛曾在建筑企业工作，参与过南内环桥的建设。老人由衷地说：“可不是嘛，现在的桥，一个‘赛’一个好看，风光无限。”

2000年国庆节，汾河景区一期建成开放。全家老少一同前去游玩，沿着景区步道，从北走到南，从胜利桥走到南内环桥。在每一座桥下，他们都驻足许久，留下了合影。

武改香记得，2000年元旦刚过，全家搬进漪汾苑小区。此后若干年，汾河沿线，一座又一座跨河桥拔地而起。长风桥、祥云桥、南中环桥、北中环桥、摄乐桥、晋阳桥等“小字辈”桥梁，每一座的造型都颇具特色，均成为当时的新“地标”。就连胜利桥、漪汾桥、迎泽大桥、南内环桥等老桥梁，也先后完成了加固、改扩建，面貌焕然一新。

遗憾的是，大部分桥，老人没到现场看过。所以，老人有个愿望，要看遍太原的跨河桥。在女儿的陪同下，她挨个走过一座座宏伟壮观的大桥，心满意足。

老人感慨万千：它们千姿百态、韵味十足，见证了汾河两岸的日新月异和城市巨变。

记者 李涛

网格通讯员 宋静云 文/摄



太原朋友圈

“12345”一周声音

>>结果反馈

●10月21日市民反映解放路北沙河北沿岸口西侧下穿通道有雨水箅子移位。市城乡管理局回复，太原水廊路网建设工程有限公司工作人员已处理。

●10月21日市民反映南中环街西中环路口往南200米北向南方向机动车道有裂缝。市住房和城乡建设局回复，经工作人员核实，情况属实，并已安排人员处理。

●10月21日市民反映滨河东路汾河雁丘园路段道路两侧路灯不亮。市城乡管理局回复，市城市照明管理中心已处理。

●10月22日市民反映建设南路长风街口由北向南方向高架桥机动车道有坑槽。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心已处理。

●10月22日市民反映南沙河北沿岸山西纸张公司宿舍南门路段人行道路灯不亮。市城乡管理局回复，市城市照明管理中心二所已处理。

●10月23日市民反映大王路5号中景花

园5号楼前有大量杂物及垃圾。万柏林区政府回复，迎泽南社区已将杂物清理。

●10月23日市民反映红寺街长治路口东北角每日有商贩占道经营售卖蔬菜水果。小店区政府回复，已对此处违规行为进行清理整顿。

●10月23日市民反映长风街南一巷整条道路路灯故障。市城乡管理局回复，市城市照明管理中心二所已处理。

●10月24日市民反映三给北街3号富力天禧城A区门口非机动车道污水井堵塞外溢。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心保障三所工作人员已处理。

●10月25日市民咨询在小店区商场内开设餐饮店如何办理消防手续？小店区政府回复，经向区行政审批局了解，公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查所需材料：1.公众聚集场所投入使用、营业前消防安全告知承诺书。2.营业执照。3.场所平面布置图。4.场所消防设施平面图。5.法律、行政法规规定的其他材料。

>>问题反映

●10月28日市民反映，迎泽区迎泽大街解放南路口由西向东方向往东220米处，道路南侧人行便道石凳灯带掉落。

●10月28日市民反映，杏花岭区新建路旱西关街口北向南方向车道有路面跑水。

●10月29日市民反映，晋源区长风西街西中环路口下穿路段有树枝。

●10月29日市民反映，晋源区晋阳大道天龙山路北侧路段路面有坑洼影响通行。

●10月30日市民反映，迎泽区文津巷、侯家巷、文庙巷路灯不亮。

●10月30日市民反

映，万柏林区西矿街汽运二公司小区南门东侧空地有大量生活垃圾。

●10月30日市民反映，杏花岭区北沙河北沿岸解放路口桥下雨水箅子松动异响影响休息。

●10月31日市民反映，杏花岭区天平南巷道路两侧路灯故障。

●10月31日市民反映，迎泽区东中环路王家峰街口南侧人行天桥有大量生活垃圾。

●11月1日市民反映，杏花岭区北沙河南沿岸新建路至建设北路路段路面坑洼不平影响通行。

郭晓华 整理